

俄欧关系新进展中仍面临问题

第25次俄罗斯—欧盟峰会将于5月31日至6月1日在俄罗斯罗斯托夫州首府顿河畔罗斯托夫市举行。在这次峰会期间,俄欧领导人将讨论现代化伙伴关系倡议、俄罗斯加入世贸组织、俄欧互免签证制度、新的欧洲安全条约、能源安全及其他国际和地区性问题。

这次峰会是欧盟《里斯本条约》去年12月生效以来双方召开的首次峰会。俄罗斯和欧盟对这次峰会都比较重视。据悉,俄罗斯总统梅德韦杰夫将参加会议,欧盟方面也将派出欧洲理事会常任主席范龙佩、欧盟委员会主席巴罗佐及欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿与会。

根据双方公布的日程,俄罗斯加入世贸组织、现代化伙伴关系倡议及互免签证制度等将是峰会的重点议题。分析人士指出,与以往相比,俄罗斯和欧盟在这次峰会上将突出强调合作务实。

俄欧冲突爆发以来,俄欧关系经历了从紧张到逐步缓和的阶段。从前两次举行的俄欧峰会来看,双方关系的发展呈现积极态势。尽管峰会本身未取得具体成果,双方都表现

出了加强对话的愿望。在这次峰会上,俄欧讨论的问题之一是俄罗斯加入世贸组织问题。俄罗斯此前一方面积极要求加入世贸组织,另一方面又推动白俄罗斯和哈萨克斯坦加入关税同盟,并计划以关税同盟身份开始入世谈判,欧盟方面对此明确表示反对并对俄罗斯是否能开展自由贸易持怀疑态度,这是俄罗斯成为世贸组织成员的一大障碍。

俄罗斯在入世问题上的进展与放弃同白俄罗斯及哈萨克斯坦以关税同盟形式共同入世的计划不无关联。俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫今年4月就表示,俄罗斯可能会因为“战术考虑”放弃让关税同盟3国一起加入世界贸易组织的想法。

分析人士认为,这意味着俄罗斯在入世问题上采取更务实灵活的立场。俄总统助理德沃尔科维奇表示,从最近与美方进行的磋商来看,俄罗斯有望在年内结束入世谈判,并于明年加入世贸组织。

俄欧双方还将就俄罗斯经济现代化问题展开讨论。在上次俄欧峰会上,俄总统梅德韦

杰夫提出了改革俄经济的现代化伙伴关系计划,旨在促进俄罗斯经济转型。之后,欧盟很快向俄方提出了10点行动计划,包括维护法制、改善贸易环境、市场一体化等。俄经济发展部已针对欧盟的计划提出联合计划文件,列举了有利于俄经济转型的关键领域,包括生物技术、纳米技术、微电子、航空等领域。

欧盟委员会驻俄罗斯代表处负责人瓦连

苏埃拉说,欧盟还在确定双方合作的领域,因此在峰会上不大可能宣布双方具体的合作项目,而是有可能达成一项相关政治协议或声明,宣布启动双方的合作。

免签问题也是俄欧峰会另一关键性议题。

俄欧互免签证制度的谈判始于2007年,包括法国、芬兰等欧盟国家对此表示支持。俄

罗斯也多次表示,在技术层面上俄方已完全

满足欧盟提出过渡到免签制度所需要的一切

条件,但该问题至今未取得实质性进展。

俄方对于实施免签制度表现得“迫不及待”,包括俄外长拉夫罗夫和俄常驻欧盟代表

卡夫近日纷纷发表谈话,希望加强双方谈判。

分析人士认为,对俄方来说免签问题涉及

一场全方位的“噩梦”

一场漏油事故,近乎中断了美国开发近海石油的国策;一场漏油事故,近乎使出事海域的各类生物遭遇“灭顶之灾”;一场漏油事故,近乎毁了美国南部海岸的整个渔业及渔民生计。

在墨西哥湾,漏油就像一匹脱缰的野马,肆意狂奔,事件正从各个方面向一场噩梦发展。

美国总统奥巴马28日视察了墨西哥湾沿岸油污污染情况,表情凝重。如何封堵漏油、如何消除污染、如何处罚肇事企业、如何安抚民心、未来能源发展路在何方、如何加强油企监管、如何避免损失扩大?一连串的问题有待回答。

2万人的队伍如今聚集在墨西哥湾海域和沿岸,努力清除油污,他们能够取得成效么?通过高空拍摄的电视画面人们看到,在满是黑色油污的大海上,清除油污的船只显得那么渺小、无助。

而负责石油开发的美国矿管局疏于管理,遭到了美国社会各界的严厉批评。美国内政部调查报告说,矿管局人员“没有职业道德”,“疏于坚持规章制度”,“对风险的评估跟不上深水钻井日新月异的发展水平”。

这次事件让人们看到,如果没有成熟技术的保障,缺乏风险忧患意识,对利益盲目追求,造成的损失和危害可能是无法挽回的,甚至是致命的。墨西哥湾漏油噩梦的影响是全方位的,人们对此的反思也应是全方位的。

(据新华社5月30日电)

印度总统访沪留下“精神纽带”

据新华社上海5月30日电 (记者吴宇)80余年前,印度著名诗人、哲学家泰戈尔曾三度访问上海。30日傍晚,正在此间访问的印度总统普拉蒂巴·帕蒂尔将一尊泰戈尔的半身铜像赠送给上海并为之揭幕,留下了印中之间的“精神纽带”。

新揭幕的泰戈尔铜像位于上海的繁华市区。揭幕前,帕蒂尔表示,上海是一座非常美丽和充满活力的城市,任何人到访后都想要再来。其后,帕蒂尔为泰戈尔铜像捧上花环,并低头垂目、双手合十,表达景仰之情。

曾在中国发表过多场演讲的泰戈尔认为,国际间最伟大的交往“不是打仗,不是牟利,而是建立起精神联系纽带”。他希望,“让所有的民族保存自己的特性而又走到一起来,不需要死板的千篇一律,而是活生生地团结一致。”

如今,中国上海正在举行2010年世博会,将泰戈尔的愿望变成了现实。当天,帕蒂尔在参观世博园区时表示,世博会充分展现了当今世界的技术进步,人与自然和谐共处的努力以及国家与国家、民族与民族之间的交流理解。她赞叹“世博之行令人印象深刻”。

世博园区内的印度馆占地4000平方米,

是印度参展世博会史上规模最大的一个展馆。馆舍主体是一座半径达37米的大型穹顶建筑,由于采用了传统建筑技法并在“中国竹乡”——浙江安吉加工制作,这座巨型穹顶没有一根梁、一根柱。“这既是印度传统文化和科技的生动体现,也是印中两国合作的一大见证。”帕蒂尔说。

帕蒂尔还参观了中国馆,并对中国花费近八年时间筹办世博会的巨大努力以及世博会的成功举办表示赞赏和祝贺。她表示:“印度钦佩中国取得的发展成就。”

阿富汗炸弹袭击致6名警察死亡

据新华社阿富汗法扎巴德5月30日电 (报道员奥塞)阿富汗政府官员30日说,阿北部巴达赫尚省当天中午发生一起路边炸弹爆炸事件,致使6名警察死亡。

巴达赫尚省副省长拉赫曼·沙姆斯接受新华社报道员采访时说,这起袭击事件发生在该省达拉耶姆地区,炸弹由遥控器引爆,死者中包括一名高级警官,另有两名警察受伤。



保加利亚玫瑰花农:一年最忙花开时

5月29日,4位玫瑰花农采花归来。

目前,在保加利亚中部罗多彼山、里拉山等三座山之间的谷地贝洛沃村,人们正忙着采摘玫瑰花。采摘玫瑰花过去都是“玫瑰姑娘”的“劳动专利”,但现在由于劳动力紧张,周围村庄凡是能够调动的劳动力都会加入到采摘玫瑰花的劳动中来。保加利亚是著名的玫瑰之国,年产玫瑰油2吨左右。

新华社记者 谢学敏 摄

亚洲杯0比2不敌日本仅名列第四 商瑞华赛后提出辞职

中国女足首次无缘世界杯

本报讯 (记者李元浩)纵然拼尽了全力,但中国女足依然未能在主场创造“奇迹”。北京时间5月30日下午,2010女足亚洲杯三、四名决赛在成都结束。中国队以0比2输给日本队,只获得本届亚洲杯的第四名,失去了参加2011年德国女足世界杯的机会。这也是中国女足历史上首次无缘世界杯。

由于只有本届亚洲杯的前三名才能进军世界杯,因此本场比赛被视为中国女足征战本届亚洲杯中最关键的一场比赛。半决赛输给朝鲜队后,中国女足对于本场比赛表现出志在必得的决心。然而,比赛开始后,技术

细腻,配合娴熟的日本队却很快占据了场上优势,并在第17分钟由宫间绫利用一次任意球机会取得1比0的领先。

祸不单行,场面处于下风的中国女足在上半场第26分钟再遭打击——主力前锋徐媛因伤下场,完全打乱了中国女足的赛前布局。

第61分钟,日本队再获任意球机会,泽穗希接到宫间绫的传球将比分扩大为2比0。

随后的比赛中,中国女足加强了进攻,无奈技不如人,只能接受失利的结果。

中国女足主帅商瑞华在赛后的新闻发布会上宣布自己的“过渡”使命已经结束,将不

再担任中国女足主教练,“球队没能出线,我承担责任。没有完成任务,我理所当然要离开。”“从十几年前我们轻轻松松打亚洲杯,到现在战战兢兢竟然不能出线,我想中国女足需要总结和解决的问题有很多。”

从1991年首届女足世界杯开始,中国女足还从未缺席过世界杯。在前5届比赛中,中国女足全部进入八强,并在1999年获得亚军。

在稍晚时候进行的决赛中,澳大利亚队与朝鲜队在120分钟比赛(常规比赛和加时赛)中战成1比1平,最终在点球大战中以5比4战胜朝鲜队,首次夺得女足亚洲杯冠军。

中国女足主帅商瑞华在赛后的新闻发布会上宣布自己的“过渡”使命已经结束,将不

申花再演“绝杀”领先优势扩大

本报讯 (记者李元浩)5月29日至30日,2010赛季中国足球超级联赛展开了第11轮比赛的较量。随着北京、山东、河南等强队纷纷战平,本赛季表现稳定的上海申花再演好戏,主场1比0力克长春亚泰,进一步扩大了在积分榜上的领先优势。

本轮比赛迎来多场“强强对话”,几支有实力争夺冠军的球队纷纷捉对厮杀。其中,山东鲁能主场迎战河南建业,主队凭借李金羽和周海滨的进球,2比2战平对手,最近三轮难求一胜;北京国安客场挑战天津泰达,最终以0比0互交白卷,卫冕冠军已经是六轮不胜;本

轮比赛结束后,中超联赛将迎来长达1个多月的休赛期。第12轮比赛将在7月14日打响。

本轮过后,中超联赛将迎来长达1个多月的休赛期。第12轮比赛将在7月14日打响。

中国女足首次无缘世界杯

细腻,配合娴熟的日本队却很快占据了场上优势,并在第17分钟由宫间绫利用一次任意球机会取得1比0的领先。

祸不单行,场面处于下风的中国女足在上半场第26分钟再遭打击——主力前锋徐媛因伤下场,完全打乱了中国女足的赛前布局。

第61分钟,日本队再获任意球机会,泽穗希接到宫间绫的传球将比分扩大为2比0。

随后的比赛中,中国女足加强了进攻,无奈技不如人,只能接受失利的结果。

中国女足主帅商瑞华在赛后的新闻发布会上宣布自己的“过渡”使命已经结束,将不

再担任中国女足主教练,“球队没能出线,我承担责任。没有完成任务,我理所当然要离开。”“从十几年前我们轻轻松松打亚洲杯,到现在战战兢兢竟然不能出线,我想中国女足需要总结和解决的问题有很多。”

从1991年首届女足世界杯开始,中国女足还从未缺席过世界杯。在前5届比赛中,中国女足全部进入八强,并在1999年获得亚军。

在稍晚时候进行的决赛中,澳大利亚队与朝鲜队在120分钟比赛(常规比赛和加时赛)中战成1比1平,最终在点球大战中以5比4战胜朝鲜队,首次夺得女足亚洲杯冠军。

中国女足主帅商瑞华在赛后的新闻发布会上宣布自己的“过渡”使命已经结束,将不

再担任中国女足主教练,“球队没能出线,我承担责任。没有完成任务,我